

ЗНУ продовжує втілення в життя проєктів із соціальної адаптації українських воїнів

У ЗНУ днями зустрічали кураторів міжнародного проєкту "Норвегія-Україна", які прибули із робочим візитом. Групу гостей очолили президент Міжнародного фонду соціальної адаптації Володимир Рубцов та голова громадської організації «Об'єднання військовослужбовців "Лідер"» Геннадій Коноваленко. У ЗНУ їх зустрічали – ректор Микола Фролов, проректор з науково-педагогічної роботи та технічної освіти Віктор Банах, директор центру післядипломної освіти ЗНУ Сергій Ільїн, начальник Відділу Міністерства у справах ветеранів у Запорізькій області, викладач кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів і економічної теорії Костянтин Денисов.

Зустріч відбулася в рамках підготовки до реалізації в ЗНУ наступного етапу міжнародного проєкту



"Норвегія-Україна", що проходить за підтримки Посольства Норвегії в Україні. Нагадаємо, що проєкт спрямований на перепідготовку й соціальну адаптацію військовослужбовців і членів їхніх сімей. Його учасники отримують комплексну допомогу з правової адаптації, психологічної реабілітації, професійної перепідготовки, працевлаштування та організації власного бізнесу тощо. На сьогодні в числі 17 українських закладів вищої освіти, які разом із іноземними колегами працюють над реалізацією цього проєкту в Україні і про співпрацю із якими розповів Володимир Рубцов, виступає також ЗНУ (його представляють Інженерний навчально-науковий інститут та центр післядипломної освіти).

Цієї осені на базі центру післядипломної освіти стартує черговий навчальний семестр у рамках нової програми перепідготовки військовослужбовців "Енергоєфективні технології та інженерія". Учасниками зустрічі були обговорені окремі питання щодо його реалізації, а також інші загальні

моменти розвитку співпраці в галузі соціальної адаптації та фахової перепідготовки військовослужбовців у Запорізькій області.

Нещодавно в центрі післядипломної освіти ЗНУ відбувся черговий випуск військовослужбовців за програмою перепідготовки "IT-технології в галузі дизайну". Наразі проходить набір нової групи слухачів, яких готуватимуть на базі Інженерного навчально-наукового інституту ЗНУ за новою програмою "Енергоєфективні технології та інженерія".

Під час зустрічі ректор Микола Фролов висловив готовність до співпраці в рамках проєкту соціальної адаптації та перепідготовки військовослужбовців, а також презентував гостям можливості університету, який вже 90 років виступає лідером освітніх технологій у Запорізькому регіоні й стрімко розвивається навіть у умовах карантинних обмежень. Він, зокрема, розповів про напрями освітньої та наукової діяльності, розвиток інфраструктури ЗНУ, в структурі якого активно працює Інженерний навчально-науковий інститут. Виш продовжує активно модернізувати матеріально-технічну базу, отже, має усі можливості для реалізації багатьох актуальних проєктів, у тому числі в рамках міжнародного співробітництва, й загалом підтримує стандарти демократії та європейської освіти і завжди відкритий для інноваційних перетворень.

Наразі ректор висловив готовність усіляко підтримати реалізацію міжнародного проєкту "Норвегія-Україна" за підтримки представників Інженерного навчально-наукового інституту ЗНУ. Учасники зустрічі також обговорили політичну



ситуацію в Україні, деякі економічні питання, пов'язані з реалізацією проєкту на рівні співпраці із міністерствами та ЗВО України, зокрема йшлося про необхідність залучення державних коштів для розширення можливостей адаптації та перепідго-

товки військовослужбовців, а також окреслили перспективні напрями співробітництва.

Наприкінці заходу гостям вручили пам'ятний



подарунок – "Літопис Запорізького національного університету", який презентує основні віхи та досягнення представників академічного колективу, котрий нараховує 90-річну історію свого розвитку.

Крім того, учасники відзначили, що центр післядипломної освіти ЗНУ улітку оголосив черговий набір слухачів на безкоштовні курси перепідготовки в рамках реалізації українсько-норвезького проєкту "Перепідготовка та соціальна адаптація військовослужбовців та членів їх сімей в Україні". Набір на нову програму "Енергоєфективні технології та інженерія" триває, заповнити реєстраційну форму можна на сайті підрозділу:

<http://sites.znu.edu.ua/cpo/4314.ukr.html>

Слухачами курсів перепідготовки можуть стати учасники АТО та ООС, звільнені в запас військовослужбовці та співробітники силових структур, військовослужбовці, котрі підлягають звільненню в поточному році, а також дорослі члени сімей вищезазначених категорій військовослужбовців. Необхідні для зарахування документи:

- Копія паспорта (1, 2, і сторінка з реєстрацією).
- Для військовослужбовця – копія одного з документів, котрі підтверджують відношення до військової служби (військовий квиток, посвідчення учасника АТО, пенсійне посвідчення, копія виписки з наказу про звільнення, довідка з військомату тощо).
- Для члена сім'ї (чоловік, дружина, дорослі діти) – копія одного з документів, що підтверджують належність до сім'ї військовослужбовця чи співробітника правоохоронних органів.

ВІТАЄМО

Неймовірний подарунок до Міжнародного дня студентського спорту зробили шанувальникам спорту студентки Запорізького національного університету **Ангеліна Хміль** і **Тетяна Лазаренко**. Першокурсниця факультету фізичного виховання, здоров'я та туризму, сенсаційно виграли чемпіонат Європи з пляжного волей-



болу, серед спортсменів до 18 років, що проходив у турецькому Ізмірі. Волейболісти, які прибули на континентальну першість у статусі 31-го номера Європейського рейтингу, впевнено подолали турнірну дистанцію до півфіналу, вигравши п'ять матчів (чотири з них із сухим рахунком



2:0). Додамо, що новоспечених чемпіонів Європи Ангеліну та Тетяну тренують **Василь Михайлович Букін** та **Любов Афанасіївна Букіна**.

У Харкові нещодавно пройшов чемпіонат України з дзюдо серед спортсменів до 23 років. Запорізькі спортсмени вибороли на змаганнях дві срібні і дві бронзові медалі. Другі місця у своїх вагових категоріях посіли **Аслан Куразов** – студент юридич-



ного факультету Запорізького національного університету – (100 кг) та **Сергій Ковбасюк** (+100 кг). Третіми стали **Ілона Ткачова** (48 кг) та **Олексій Єршов** (100 кг). У загальному заліку Запорізька область посіла п'яте місце серед 22 команд.

На території парку "Дубовий Гай" відбулося урочисте нагородження переможців обласного конкурсу "SPORT STAR-2020", який було приурочено до святкування Дня фізичної культури та спорту в Україні. Серед нагороджених були й спортсмени Запорізького національного університету. Зокрема, лауреатами конкурсу "SPORT STAR-2020" стали: у номінації "Краща спортсменка з олімпійських видів спорту 2020" – випускниця факультету фізичного виховання, здоров'я та туризму, заслужений майстер спорту України з веслування на байдарках і каное, чемпіонка світу **Людмила Бабак**; у номінації "Кращий тренер з олімпійських видів

спорту 2020" – заслужений тренер України з веслування на байдарках і каное, тренер Людмили Бабак **Сергій Снежко**; у номінації "Олімпійська надія-2020" – вихованка Економіко-правничого фахового коледжу ЗНУ, майстер спорту України міжнародного класу з легкої атлетики, багаторазова чемпіонка України з бігу на 60 та 100 м **Вікторія Ратнікова**; у номінації "Краща жіно-



ча команда з ігрових видів спорту-2020" – неодноразовий призер чемпіонатів України, волейбольна команда "Орбіта-ЗНУ-ОДЮСШ".

НОВИНИ

Коллектив Запорізького національного університету днями вітав доцента кафедри біології лісу, мисливствознавства та іхтіології біологічного факультету **Володимира Сарабєєва** з визначним досягненням – захистом докторської дисертації (доктор габлітований) в Університеті Сорбонна (Франція), який відбувся 15 вересня. Тема дисертації: "Parasites of grey mullets (teleostei: mugilidae) from the Mediterranean and Japan sea basins: taxonomy, diversity, evolution, and impacts on an invasive host". До комісії вчених, які здійснювали атестацію наукового доробку В. Сарабєєва, увійшли: M. Verneau Olivier та Gourbiere Sebastien – Університет Перпіньяна, Франція; M. Blanchet Simon – Університет Поля Сабатьє в Тулузі, Франція; Vetesnikova Simkova Andrea – Університет Масарика, м. Брно, Чехія; Desdevises Yves та Magnanou Elodie – Університет Сорбонна, Франція.

ЗНУ долучився до проведення 27-го BOOKFORUM та XI Львівського міжнародного бібліотечного форуму (15-20 вересня 2020 р.). Форум в онлайн-форматі на платформі Zoom став місцем зустрічі керівників та провідних фахівців бібліотек, науковців, викладачів ЗВО, членів та партнерів ВГО Українська бібліотечна асоціація. Наш виш представляла директорка Наукової бібліотеки **Ніна Чала** та завідувачки відділів. Цьогорічна тема Бібліотечного форуму: "Бібліотекар: хто ми є?". Відповіддю на це питання став виступ "Бібліотекар – професія з багатьма викликами!", з яким звернулася до української бібліотечної спільноти пані **Барбара Лізон**, президент-елект Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та установ (IFLA). До заходів Форуму долучилися іноземні спікери: представники Бібліотек Дортмундського технічного університету, Лейпцизького університету, Німецької бібліотечної асоціації тощо. Результати опитування, проведеного напередодні Форуму, показали узагальнені портрети керівника та працівника університетської бібліотеки. Їх жваве обговорення під час онлайн-зустрічі стало своєрідним аналізом різних даних про бібліотекарів, які виконують різні ролі в бібліотеках університетів України. Під час дискусії виникли нові ідеї, намагалися зламати стереотипні уявлення, окреслювалися нові можливості. Показники освітнього рівня та стажу бібліотечної роботи керівника та працівників наукової бібліотеки ЗНУ відповідають показникам більшості університетських бібліотек: 33 працівники мають вищу освіту, із них 8 – кваліфікацію бібліотекар-бібліограф, 5 мають і базову бібліотечну, і вищу освіту, 5 – тільки базову бібліотечну освіту, 4 мають дві вищі освіти. 13 працівників у різні роки отримали вищу освіту в ЗНУ. Директорка має також і вищу управлінську освіту (Національна академія керівних кадрів культури та мистецтв). Більшість працюють в університетській бібліотеці понад 20 років і мають досить значний професійний потенціал для виконання сучасних завдань вищої освіти. Але як і для всієї бібліотечної спільноти, для них гостро стоять питання, пов'язані з трансформацією професійного іміджу бібліотекаря в умовах цифрового суспільства.

У ЗНУ практики та науковці обмінялися ідеями бізнес-можливостей

У ЗНУ відбулося засідання IX міжнародного круглого столу "Інтеграція освіти, науки і бізнесу" за участю українських та міжнародних представників освітньої галузі, експертів-економістів і представників бізнесу.

Захід традиційно організував економічний факультет під егідою програми ЄС Еразмус+, напрям Жана Моне в рамках проєкту "Диверсифікація сільськогосподарського туризму через збалансованість та креативність: поширення європей-

"Пологівський олійноекстракційний завод" та інших.

Відзначимо, що команда ЗНУ три роки поспіль намагалася отримати позитивний результат для участі в конкурсі Еразмус+ напрямом Жана Моне, і ось у складі представників економічного, біологічного, юридичного факультетів, факультету фізвиховання та факультету економіки та менеджменту Інженерного інституту ЗНУ заявка на конкурс Еразмус+ напрямом Жана Моне була

Гостей та учасників цього зібрання радо вітали у стінах ЗНУ проректор з наукової і міжнародної роботи **Геннадій Васильчук** і декан економічного факультету **Алла Череп**. Геннадій Миколайович, звертаючись до науковців, студентів і гостей заходу, наголосив, що подібні проєкти із залученням провідних науковців допоможуть інтегрувати освіту, науку і бізнес, знайти нові цікаві ідеї, концепції для їх подальшого втілення і реалізації задля процвітання України.

В онлайн-режимі до учасників конференції звернувся і д.т.н., професор Національного технічного університету України "Київський політехнічний інститут ім. І. Сікорського", академік Національної Академії наук вищої освіти України **Юрій Кузнецов**, який звернув увагу на важливість відродження України як суверенної індустріально-аграрної держави, на підвищення продуктивності власної праці, формування у вчених і студентів системного креативного типу мислення. Також за допомогою відеозв'язку до засідання круглого столу долучилися безліч іноземних фахівців. Загалом, участь у науковому зібранні взяло чимало фахівців, які представляють науку, фінансові установи, виробництво, малий та середній бізнес. Усі учасники засідання оцінили участь у цьому міжнародному заході як дуже важливу й результативну. Після завершення засідання учасники заходу отримали грамоти за активну участь у цьому важливому проєкті. Вони висловили впевненість, що висновки, викладені в резолюції, ухваленій за результатами засідання круглого столу матимуть позитивний вплив на подальший розвиток взаємодії освітан, науковців та підприємців не лише нашого регіону, а й усієї країни.

високо оцінена Агентством із питань освіти, аудіовізуальних засобів і культури (EACEA) Європейської Комісії. Тож проєкт буде реалізований цією міждисциплінарною командою упродовж трьох років.

За словами організаторів, основна місія заходу полягала в обміні ідеями, реалізації бізнес-можливостей і створенні спільних проєктів у галузях технологічного трансферу та інновацій. Учасники засідання обговорили низку важливих та актуальних питань, серед яких проблеми інтеграції освіти, влади і бізнесу, міжнародна грантова діяльність, інституційно-інноваційні напрями інтеграційних процесів, перспективи співробітництва науки і бізнесу, інтеграція науки і бізнесу як основа національного економічного розвитку, проблеми та перспективи впровадження європейської практики диверсифікації сільськогосподарського туризму.



ського досвіду в Україні" за сприяння МОН України, облдержадміністрації, Національної Академії наук вищої освіти України, Академії економічних наук України, Всеукраїнської спілки вчених-економістів, Університету Ромериса (Литва), Інституту розвитку міжнародної співпраці (Польща), Державного вищого професійного училища ім. Президента Станіслава Войцеховського в Каліші (Польща), Маріямпольської колеїї (м. Маріямполе, Литва), Казахського національного педагогічного університету ім. Абая (Казахстан), Університету Туран (Казахстан), Казахського університету «Нархоз» (Казахстан), Казахського університету Алмати (Казахстан), багатьох українських вишів, Регіонального фонду підтримки підприємництва в Запорізькій області, "ПРИВАТБАНК", "Ошадбанк", "Укрсиббанк", "Запоріжтрансформатор", "Запоріжсталь", "Мотор Січ",

У Запорізькому національному університеті з нагоди початку навчального року відкрили нову креативну вітринну арт-зону студмістечка "Чотири пори року"

У виші відбулося свято – урочиста зустріч студентів, для яких навчальний рік 2020/2021 починається саме цього дня. Співробітники центру культури ЗНУ подбали про те, щоб цей день став справжнім святом, і водночас про те, щоб при його



організації та проведенні дотримуватись усіх норм санітарно-гігієнічного контролю й заходів із запобігання розповсюдження коронавірусної інфекції.

У програму заходу включили запальну музику, знайомство з новими друзями, пам'ятні фотосесії та яскраві фотозони, конкурси та аудіопривітання від ректора ЗНУ **Миколи Фролова**. Усім учасникам події рекомендували дотримуватись маскового режиму й соціальної дистанції, проводили температурний скринінг. За словами директора центру культури **Юлії Янько**, ЗНУ в

цей день зустрічав першокурсників і магістрів. "Сьогодні виш вітає вже офіційно студентів ЗНУ. Яскраві фотозони від студентських рад сьогодні були справжніми "зірками", з ними зробили 1000 фото", – розповіла Юлія Юрївна.

Зауважимо, що на локаціях університету пройшли ознайомлювальні зустрічі першокурсників із викладачами, кураторами груп і факультетами вишу з нагоди посвяти вступників у студенти. На святковому майданчику. Так, біля п'ятого корпусу була встановлена тематична фотозона для першокурсників економічного, юридичного та історичного факультетів, біля 3 корпусу – креативна фотозона, яка нагадувала хімічну та біологічну лабораторію навіть із навчальним скелетом, котрого назвали Артем, а біля 2 корпусу – фотозона із затишним каміном для студентів ФСУ, ФІФ, факультету журналістики, факультету менеджменту та філологічного факультету. Приурочили до початку навчального року і презентацію вітрини "Чотири пори року" на фасаді спорткомплексу. Святковий музичний настрій панував і на ганку навчального корпусу №8, де своїх першокурсників зустрічав факультет СПП. Крім того, на території Інженерного навчально-наукового інституту студентський актив організував дві фотозони. Перша символізувала будівельні спеціальності та була оформлена як фрагмент приміщення, яке будується. Ця фотозона виглядала як стіна, обклеєна газетами, поверх яких були розміщені будівельні інструменти та каски. Друга фотозона була розташована біля входу до корпусу № 11. Це було символічне зображення міста з фотографіями з життя студентів Інженерного навчально-наукового інституту ЗНУ.

Міністерство освіти і науки України Запорізький національний університет оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- завідувач кафедри акторської майстерності та дизайну, професор – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри соціальної педагогіки та спеціальної освіти, професор – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності, професор – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри психології, доцент – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри дошкільної та початкової освіти, професор – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду **завідувача кафедри, професора** повинен мати вищу освіту за фахом, вчене звання професора, науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри в закладах вищої освіти не менше ніж п'ять років.

Кандидат на посаду **завідувача кафедри, доцента** повинен мати вищу освіту за фахом, вчене звання доцента, науковий ступінь кандидата відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри в закладах вищої освіти не менше ніж п'ять років.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства та архіву (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства та архіву, додається:

☑ додаток до заяви на участь у конкурсі; ☑ завірений список наукових праць, ☑ довідка про виконання умов попереднього контракту,

а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:

☑ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи, ☑ автобіографія, ☑ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства; ☑ одну фотокартку розміром 4х6 см; ☑ копію паспорта громадянина України;

☑ список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

**За довідками звертатись за телефоном:
228-75-12**

3 ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- **28 вересня** – завідувача кафедри програмного забезпечення автоматизованих систем, професора Інженерного навчально-наукового інституту ЗНУ **Володимира Григоровича Вербицького**; професора кафедри адміністративно-господарського права **Євгена Володимировича Курінного**;
- **30 вересня** – проректора з навчально-виробничої роботи та матеріально-технічного забезпечення **Сергія Миколайовича Кушніра**; завідувача гуманітарним відділенням відокремленого структурного підрозділу "Економіко-правничий фаховий коледж ЗНУ" **Анастасію Олександрівну Стеценко**;
- **1 жовтня** – в.о. завідувача кафедри викладання другої іноземної мови, доцента **Катерину Михайлівну Ружин**;

...і ювілярів університету!

- **28 вересня** – кухаря 4 розряду комбінату громадського харчування **Наталію Олексіївну Бутенко**;
- **29 вересня** – завідувача відділу наукової бібліотеки **Світлану Валеріївну Сівак**;
- **3 жовтня** – звукорежисера II категорії навчальної лабораторії інтернет-радіо "Університет" та новітніх медіа кафедри журналістики **Андрія Романовича Матвішина**; робітника з комплексного обслуговування студентського містечка **Віктора Івановича Онуфрієнка**.

Слідкуйте за новинами та анонсами: на офіційному сайті Запорізького національного університету:

<https://znu.edu.ua>

на сторінці у Фейсбук

<https://www.facebook.com/univerzrp>

на сторінці у Твіттері:

https://twitter.com/ZNU_University

на каналі Телеграм:

https://t.me/znu_official

та в Інстаграм:

<https://www.instagram.com/znu.official/>

та на youtube ZNUofficial:

https://www.youtube.com/channel/UC_HsyeS3czipt7czldAHFZw

Обласна академічна газета "Запорізький університет"

Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету

Видається – з 1973 року

Керівник: **Євген Сокульський**

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**

Творчий колектив: **Таміла Тарасенко,**

Олена Хлистул, Олена Переверзева

Інтернет-версія – **Олена Благодарової**

Фотокореспондент – **Василь Биченко**

Номер підписаний до друку 25.09.2020

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету